

路北推进特殊困难老年人家庭适老化改造

本报讯(刘重臣)为积极推进民政民生实事项目落地,进一步提升养老服务品质,改善全区特殊困难老年人的居家生活照料条件,今年以来,路北区政府多措并举对全区78户特殊困难老年人家庭实施了适老化改造,目前已全部完工,有效解决了特殊困难老年群体的居家难题,满足了老年人居家养老需求。

全面摸排,明确对象。按照区民政局关于印发《特殊困难老年人家庭适老化改造工程推进工作方案》的通知要

求,通过村(社区)初报、乡镇审核、民政局核实,最终选定78户最需要进行适老化改造的特殊困难老年人家庭作为改造对象。

规范程序,确定机构。按照采购程序,编制招标文件,发布招标公告,确定服务单位为唐山慧沓装饰工程有限公司。为确保改造质量,该局深入适老化改造家庭,聚焦老年人安全、健康等功能性需求,紧扣适老化改造审核、评估、实施等关键环节,有序推进适老化改造评估验收工作。

一户一案,精准施策。在适老化改造中根据老人实际需求和居住空间条件,制订“一户一案”,确保适老化改造精准高效。分别为56户进行了地面改造(其中52户防滑处理,4户高差处理),63户进行了卧室改造,76户进行了如厕洗浴设备改造,76户进行了老年用品配置。

强化监督,确保质量。在改造工程施工的全过程中,区民政局的监督贯穿了每一个环节,全面组织安排并深入适老化改造家庭进行验收工作,实地查看

改造内容、质量与改造方案、需求的匹配度,重点查看了设施安装及配备情况,同时和老年人进行沟通交流,详细询问老年人的使用感受,了解他们对改造项目的意见与建议。

区民政局将对适老化改造家庭进行检查验收和实时监管,并做好特殊困难老年人家庭适老化改造的总结推广,优化老年人居家养老环境,切实提升辖区内特殊困难老年人生活自理能力和居家生活品质,进一步增强老年人的幸福感、获得感、安全感。

翔云道街道

高效办证解难题 为民服务暖人心

本报讯(卢文丽)“终于拿到期盼已久的大红本,了却了我十几年来的一桩心事,真的非常感谢街道给我们居民做的好事、实事!”白先生激动地说。7月5日晚,翔云道街道香木林小区居民白先生向社区送来锦旗,为忙碌的办证大厅增添了一抹亮丽色彩。

“小小一本证,牵动百家人。”香木林小区于2010年建成,由于种种原因,

多年来业主一直未能办理不动产权证书。面对居民的办证诉求,翔云道街道主动对接项目单位和相关部门,采取先证后税的方案,为无过错购房人打通办证路径,最终让居民们拿到了多年的“大红本”。

自全市“办证难”集中攻坚行动开展以来,翔云道街道坚持事不避难、担当担责,对历史遗留问题交织、情况复

杂的“老大难”小区,找准解决路径,逐个攻破难点堵点。抽调100余名骨干组建工作专班,开设3处临时办公场地,对已建成入住、未能正常办理不动产登记的项目进行了全面梳理。推行“7×24小时不打烊+上门服务”等多种暖心模式,最大限度让群众少跑腿、省成本,做到“一站办理、一次办好”,使办证工作有“速度”更有

“温度”。

群众利益无小事,一枝一叶总关情。一面锦旗,是一份肯定和满意,更是一份使命和担当。翔云道街道时刻秉承一颗真诚为老百姓办实事的心,以“贴心、热心、细心、耐心、尽心”的工作态度,高效有序推进办证工作,真正做到以“小实事”服务“大民生”。

省级信用示范园区试点建设动员会议召开

本报讯(陈幸泉)为优化营商环境积极开展信用建设探索实践,高标准推动省级信用示范园区试点建设,近日,路北区政府在唐山西部经济开发区管委会召开,经开区管委会、区数据和行政审批局、唐山市绿盾信用管理有限公司有关领导,20家园区企业代表参加了会议。

会议强调,诚信是企业发展的基石,企业要爱护、守护信用,发展才能行稳致远。园区企业要高度重视试点建设,积极配合审批局做好信用园区建设工作。经开区将以信用园区试点创建为契机,进一步提升开发区诚信建设水平,探索园区经济发展和管理新思维、新方法、新模式,为经济持续健康发展提供不竭动力,助力企业赢得更多市场机会,赢得更大商机。

信用办工作人员围绕信用园区试点建设指标,如建立信用档案、信用监管、诚信示范创建、信用便企服务、“信易+”场景和政务诚信等内容,对通过试点建设能给企业提供的优惠和便利进行了简要分析,对近期信息归集和信用承诺工作做出部署。

区信用办强化统筹协调,组织区信用体系建设有关单位,聚焦信用园区试点创建,坚持精准发力、凝聚强大合力,全力打造“信用路北”新名片,为路北打造一流营商环境建设再添新亮点。

教育系统举办依法治校系列讲座

本报讯(陆北)为全面推进依法治校,进一步做好校园欺凌防治工作,保障中小学生身心健康发展,近日,路北区教育局在光明实验小学组织举办“欺凌止步,文明相伴”依法治校系列讲座,区教育局分管领导及全区各校(园)长、相关负责人共148人参加活动。

会议强调,依法治校是现代教育治理体系的重要组成部分,也是推动教育高质量发展的必然要求。面对校园欺凌问题,各校(园)长及相关负责人应以法治思维引领校园治理,深入学习《未成年人保护法》等相关法律法规,明确校园欺凌的界定、法律责任和处罚措施,为校园欺凌的预防和应对提供法律支持,同时,掌握预防校园欺凌的有效策略,多方面入手,切实保护学生的身心健康。

区教育局将持续深化依法治校工作,不断加强学校法治建设,为全体师生营造一个安全、和谐、文明的校园环境。

唐山工业“七个第一”研学活动启动

本报讯(陆北)7月11日,路北区政府“以少年之名,逐工业之光”唐山工业“七个第一”研学活动启动。

启动仪式在路北剧场举行,社会各界代表、各校学生代表300余人参加活动。据悉,此次研学第一场活动于7月16日开始,将历经4个场馆的实地学习、寻根溯源,致敬工业先驱者,探寻唐山“七个第一”。活动现场设置了抽奖环节,抽取20个免费研学名额,现场观众互动积极,气氛热烈。中国(唐山)工业博物馆代表进行了“穿越百年时光,探寻城市文脉”宣讲,从唐山这座城市的由来开始,细数我市工业历史、现状及未来发展趋势,带领同学们近距离探索工业制造

“送戏下乡”点亮乡村生活

本报讯(孙晓莹)为进一步弘扬中华优秀传统文化,丰富和活跃乡村群众文化生活,深入推进乡村文化振兴,4月以来,路北区政府文化和旅游局、区文化馆结合市、区文化惠民工程,在各镇村广泛开展“送戏下乡”文化惠民演出活动。

区文化馆联合辖区大批优秀的文化志愿者戏曲团队,深入区内各乡村村把“订单式”惠民演出送到村民的家门口。一场场精彩纷呈的戏曲盛宴在各镇村拉开帷幕。婉转的唱腔、灵动的身姿、精彩的剧情,每一个音符、每一个动作,都饱含着对乡村的热爱和对戏曲文化的敬意。演出团队所到之处,受到当地百姓的热烈欢迎。目前,各戏曲团队已经先后在韩城镇大张刘村、油房庄、寨子村以及果园镇许各寨、谢庄、甄家庄等镇村开展演出20余场,惠及群众包括留守老人、儿童、农民工等千余人次。

路北区政府2024年“送戏下乡”惠民演出以满足人民群众日益增长的文化需求为出发点和落脚点,带优秀的传统戏曲文化演出走进乡村、走进基层,为推进乡镇精神文明建设,营造良好乡村文化氛围发挥文艺助力作用,为公共文化服务高质量发展添砖加瓦。

妇联组织移风易俗主题活动

本报讯(陆北)为进一步推进移风易俗,弘扬传统美德,破除陈规陋习,倡导文明婚嫁新风尚,近日,路北区政府妇联组织妇联执委、巾帼志愿者到韩城镇后河村开展“文明新风进万家 移风易俗我先行”主题宣传活动。

宣讲会在后河村会议室举行,镇村妇联主席、巾帼志愿者20余人参与活动。宣讲后,巾帼志愿者走上街头,向村民发放移风易俗倡议书,向群众宣讲婚俗改革的意义,倡议群众带头推进移风易俗,摒弃高价彩礼、大操大办等陈规陋习,倡导大家不要将金钱、仪式、婚俗作为衡量幸福的标准,引导大家树立正确的价值观、婚恋观。

区妇联继续深入开展移风易俗系列活动,不断丰富宣传载体和内容,充分调动巾帼力量,发挥妇女在家庭生活和社会生活中的作用,引导广大妇女和家庭提高认识,转变观念,当好移风易俗“实践者”和“宣传员”。

工会开展暑期送清凉活动

本报讯(陆工)盛夏来临,为了做好一线职工防暑降温工作,把工会组织的关怀送到他们手中,近日,路北区政府总工会在全区范围内广泛开展了以“工会送清凉 防暑保安康”为主题的“暑期送清凉”活动。

区总工会工作人员把各类防暑降温用品送到职工手中,并叮嘱大家要保重身体,科学安排作息时间,同时要求用人单位加强对职工的关爱,进一步改善工作条件,做好职工劳动保护工作。

此次送清凉,真情慰问。区总工会将进一步落实劳动保护措施,全力维护职工权益,把服务职工工作做实做细,真正成为广大职工的娘家人、贴心人。

冀疆少年手拉手 高举队旗跟党走



近日,35名新疆且末县青少年抵达唐山市路北区,参加2024年石榴籽一家亲“冀疆少年手拉手 高举队旗跟党走”夏令营交流活动,两地少先队员共同开启跨越3000多公里的融情之旅。

此次活动由共青团唐山市委、市少工委主办,路北团区委承办。活动旨在深入学习贯彻习近平总书记关于新疆工作和对口支援工作的重要论述,不断加强对各族少年儿童政治启蒙、价值观塑造和民族团结教育,引领各族少年儿童从小树立听党话、跟党走的理想信念,扎实推动对口援疆工作迈上新台阶。

活动现场,唐城壹零壹实验小学的少先队员和新疆且末县青少年一起参观陶艺室,

欣赏精美的艺术品、学习手工陶艺,感受唐山“北方瓷都”的独特魅力。冀疆少年们还一起进行了手工竹编、设计热缩画、体验创客空间科技、篮球友谊比赛等活动,冀疆少年们的友谊在你一言我一语中深厚起来。活动最后,冀疆少年们共同进行了融情文艺汇演。两地队员互赠礼物,拍照留念,为手拉手活动画上了圆满的句号。

路北团区委、区少工委将以此次融情夏令营为契机,持续发挥共青团服务引导青少年的作用,深化青少年民族团结教育实践,为两地少年儿童搭建共同成长交流的平台,不断谱写两地青少年交流合作新篇章。

(李梦森)

路北区委宣传部 供图

